

《朝花夕拾》中的许多句子蕴含着作者深厚的情感，需要认真品味。下列句子出处及解说有误的一项是（ ）

- A. “仁厚黑暗的地母呵，愿在你怀里永安她的魂灵！”是《阿长与〈山海经〉》中直抒胸臆的句子，抒发了鲁迅先生对保姆阿长的深切怀念。
- B. “似乎昆虫也要贞节，续弦或再醮，连做药资格也丧失了。”是《父亲的病》中极具讽刺意味的句子，表现鲁迅先生对传统医学的质疑。
- C. “我总要上下四方寻求，得到一种最黑，最黑，最黑的咒文，先来诅咒一切反对白话，妨害白话者。即使人死了真有灵魂，因这最恶的心，应该堕入地狱，也将决不改悔，总要先来诅咒一切反对白话，妨害白话者。”是《无常》中开篇的句子，鲁迅先生直笔批判，愤慨之情溢于言表。
- D. “中国是弱国，所以中国人当然是低能儿，分数在六十分以上，便不是自己的能力了：也无怪他们疑惑。”是《藤野先生》中蕴含无奈之情的句子，表现鲁迅先生在民族自尊心受到损害之后的悲愤。

可沿着虚线剪开

参考答案与解析

答案： D

解析：

选项D中的句子‘中国是弱国，所以中国人当然是低能儿，分数在六十分以上，便不是自己的能力了：也无怪他们疑惑。’出自《藤野先生》。这句话并非表现鲁迅先生在民族自尊心受到损害后的悲愤，而是反映了鲁迅对当时中国社会教育水平的深刻批评。它表达了鲁迅对中国当时教育体制和社会状况的痛切反思，并非悲愤之情。

考点总结：理解鲁迅作品中的情感表达与语境